
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 43  del  08.08.2018   

OGGETTO:  Modifica Regolamento Commissioni Consiliari Permanenti.

L’anno duemiladiciotto il giorno otto del  mese di  agosto,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  consiliare  

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in 

prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

URAS                      ANTONELLA X DI  PALMA            ROSA X
ESPOSITO             VINCENZO X MANNA                  SABATO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X PAPA                      GIOVANNI X
LO SAPIO                SAVERIO X IOVINE                   FILOMENA X
RICCIARDI             AGOSTINO X BENEDUCE           PASQUALE X
FONTANAROSA    ESTER X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal   Segretario Generale dott. ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 
del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO        F.TO IL    SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott. ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 12.10.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
12.10.2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, F.TO Il messo comunale F.TO IL  RESPONSABILE 
SETTORE   VII         

         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



   Il PRESIDENTE passa al 6° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Modifica Regolamento Commissioni  
Consiliari Permanenti”.
    Il PRESIDENTE  specifica che la Commissione consiliare  regolamenti e statuto, presieduta dal 
cons.  Gaetano Bocchino,  ha proposto due modifiche al  vigente regolamento delle  commissioni 
consiliari permanenti, approvate all’unanimità nella seduta  di commissione del 01.06.2018.

   Prende la parola il cons. Gaetano Bocchino, il quale illustra   le  modifiche  proposte:
- aggiungere al comma 1 dell’art. 6 le parole: “o altro consigliere delegato”;
- aggiungere all’art.6  il  comma 3: “Il  consigliere che senza giustificato motivo,  da  

comunicarsi  tempestivamente al presidente della commissione, risulta assente a tre  
sedute  consecutive, decade automaticamente dalla  carica.
Il  capogruppo  del  gruppo  di  appartenenza  del  consigliere  decaduto  dà  immediata  
comunicazione  alla  segreteria  comunale  ed  al  presidente  della  commissione  del  
nominativo del consigliere subentrante. Fino all’effettivo subentro del nuovo membro,  
al fine di garantire l’operatività delle commissioni permanenti, il numero legale ai fini  
della validità della seduta verà determinato in base al numero effettivo dei componenti  
della commissione”. 

- sostituire in tutti gli articoli il termine commissario/i con il termine consigliere/i.

    A questo punto il  PRESIDENTE   invita a votare.

IL CONSIGLIO COMUNALE 

    Su proposta  della commissione Regolamenti e Statuto;
    Presenti  15;
    Ad unanimità di voti favorevoli resi per alzata di mano;

DELIBERA

-approvare le  seguenti modifiche  al vigente Regolamento  Commissioni Consiliari:
 

- aggiungere al comma 1 dell’art. 6 le parole: “o altro consigliere delegato”;
- aggiungere all’art.6  il  comma 3: “Il  consigliere che senza giustificato motivo,  da  

comunicarsi  tempestivamente al presidente della commissione, risulta assente a tre  
sedute  consecutive, decade automaticamente dalla  carica.
Il  capogruppo  del  gruppo  di  appartenenza  del  consigliere  decaduto  dà  immediata  
comunicazione  alla  segreteria  comunale  ed  al  presidente  della  commissione  del  
nominativo del consigliere subentrante. Fino all’effettivo subentro del nuovo membro,  
al fine di garantire l’operatività delle commissioni permanenti, il numero legale ai fini  
della validità della seduta verà determinato in base al numero effettivo dei componenti  
della commissione”. 

- sostituire in tutti gli articoli il termine commissario/i con il termine consigliere/i.





COMUNE DI MARIGLIANO
(Provincia di Napoli)

REGOLAMENTO COMMISSIONI CONSILIARI
PERMANENTI

Approvato con delibera di C.c. n. 30 del 15/05/92 e modificato con delibera di C.C. n. 43 del 08.08.2018

ART.1 – Istituzione

1. Il  Consiglio  Comunale  stabilisce  il  numero  delle  Commissioni  consiliari  permanenti, 
determinando,  in  pari   tempo,  la  competenza  per  materia  e  la  sua  composizione 
assicurando la rappresentanza proporzionale a tutti i gruppi presenti in Consiglio. Ogni 
gruppo ha diritto di essere rappresentato nelle commissioni da almeno un rappresentante.

2. Ogni commissione è composta da un numero non superiore a 9.
3. Le commissioni durano in carica fino alle elezioni del nuovo Consiglio Comunale.
4. Le  commissioni  presentano  al  Consiglio  le  determinazioni  adottate  sugli  argomenti 

sottoposti al loro esame.
5. Le commissioni sono costituite, una volta acquisite le designazioni, con provvedimento del 

Sindaco.

Art.2 – Costituzione

1. Ciascun gruppo designa i propri rappresentanti in seno ad ogni commissione in numero 
pari  a  quello  assegnatoli.  I  Capigruppo   ne  danno  immediata  comunicazione  alla 
segreteria del Comune.

2. Con le modalità previste nel precedente comma, si procede anche per la sostituzione dei 
consiglieri designati.

Art.3 – Notizie sulla costituzione

1. Il Sindaco, nella prima seduta utile, informa l’Assemblea dell’avvenuta costituzione delle 
commissioni consiliari e di ogni successiva variazione nonché della elezione del Presidente 
di ciascuna di esse.

Art.4 – Insediamento

1. La seduta per l’insediamento delle commissioni deve tenersi entro quindici giorni dalla 
data relativa costituzione. Per l’occasione è convocata e presieduta dal Sindaco.

2. La Commissione, nella prima  adunanza ,  procede, nel proprio seno, alla elezione del 
Presidente.

3. La elezione del Presidente avviene a scrutinio palese. Ogni Commissione può votare per 
un solo nome. Sono eletti i Consiglieri che ottengono il maggior numero di voti e, a parità 
di voti, i più anziani di età.



Art. 5 - Convocazione 

1. Il Presidente convoca la Commissione, ne formula l’ordine del giorno e presiede le relative 
adunanze.

2.  In caso di assenza o di impedimento, le riunioni della Commissione sono presiedute dal 
consigliere più anziano fra i presenti.

3.  La  convocazione  e  l’ordine  del  giorno  sono  partecipati  al  Sindaco   e  all’Assessore 
competente per materia.

Art.6 – Funzionamento – Decisioni

1. Per la validità della seduta è richiesta la presenza di almeno 1/3 di Consiglieri  o altro 
consigliere delegato.

2.  Ai  Consiglieri non potranno essere corrisposti più di 8 gettoni di presenza mensili.
3. Il consigliere che senza giustificato motivo, da comunicarsi  tempestivamente al presidente 

della commissione, risulta assente a tre sedute  consecutive, decade automaticamente dalla 
carica.

Il  capogruppo  del  gruppo  di  appartenenza  del  consigliere  decaduto  dà  immediata 
comunicazione alla segreteria comunale ed al presidente della commissione del nominativo 
del  consigliere  subentrante.  Fino  all’effettivo  subentro  del  nuovo  membro,  al  fine  di 
garantire l’operatività delle commissioni permanenti, il numero legale ai fini della validità 
della  seduta  verà  determinato  in  base  al  numero  effettivo  dei  componenti  della 
commissione.

Art.7 – Partecipazione del Sindaco

1.  Il  Sindaco e gli  Assessori  non possono essere  eletti  Presidenti  delle  commissioni.  Tuttavia, 
hanno diritto e , se richiesti, di prendere parte alle sedute delle commissioni.

2. Possono, infine, chiedere di essere sentiti sugli argomenti in discussione.

Art.8 – Segreteria – Verbalizzazione

1. Il Segretario della commissione è un dipendente designato dal Segretario  Comunale. Redige i 
verbali delle riunioni che, a cura del Presidente, sono trasmessi in copia al Sindaco.

2. I verbali delle sedute sono sottoscritti dal Presidente e dal Segretario.

Art. 9 – Assegnazione affari

1. Il  sindaco  assegna  alle  singole  commissioni,  secondo  il  criterio  della  competenza  per 
materia, le proposte di provvedimento o gli argomenti, di cui ritiene debba acquisire la 
determinazione – parere, dandone formale e contestuale comunicazione al Presidente.

2. Il  parere  deve  essere  reso  entro  il  termine  massimo  di  giorni  venti,  salvo  i  casi  di 
comprovata urgenza, per i quali il Sindaco può  fissare un termine più breve.

3. Trascorso infruttuosamente il  termine assegnato,  il  provvedimento è  adottato,  facendo 
constare la non avvenuta acquisizione del parere della commissione competente.



Art. 10 – Indagini conoscitive

1. Le commissioni possono disporre indagini conoscitive sugli argomenti sottoposti al loro 
esame. A tale scopo, possono procedere all’audizione del Segretario Comunale dei titolari 
degli  Uffici  comunali  nonché  degli  amministratori  e  dei  dirigenti  di  enti  e  aziende 
dipendenti  dal  Comune.  Hanno,  inoltre  ,  facoltà  di  chiedere  l’  esibizione  di  atti  e 
documenti.

Art.11 – Commissione vigilanza

1. La  commissione  permanente  di  vigilanza  è  composta  pariteticamente  da  un 
rappresentante per ogni gruppo consiliare, designato con le modalità di cui al precedente 
art. 2 comma 1.

2. Per la costituzione , l’insediamento, la nomina del Presidente della Commissione nonché 
per  il  funzionamento  della  medesima,  si  applicano  le  norme  riguardanti  le  altre 
commissioni consiliari permanenti.

Art. 12 – Insediamento

1. La  commissione  permanente  di  vigilanza  verifica  la  corrispondenza  dell’attività 
amministrativa della Giunta, nonché degli enti e delle aziende dipendenti dal Comune agli  
indirizzi fissati dal Consiglio,  cui relaziona semestrale.

2. Il Sindaco ed i legali rappresentanti dagli enti e delle aziende di cui al precedente comma, 
inviano mensilmente al  Presidente  della  commissione,  l’elenco delle  deliberazioni  e  dei 
provvedimenti, adottati rispettivamente dalla Giunta e dagli organi esecutivi.

3. Il  consiglio  esamina e prende atto delle  relazioni  di  cui  al  primo comma del  presente 
articolo  nella  prima adunanza  e  comunque  non  oltre  sessanta  giorni  dalla  data  nella 
relativa presentazione.

Art. 13 – Commissioni di inchiesta

1. Il  consiglio  può  procedere  alla  istituzione  di  Commissioni  speciali  o  di  inchiesta, 
determinandone  i  poteri,  l’oggetto  ed  i  limiti  dell’  attività,  nonché  il  numero  dei 
componenti e la partecipazione numerica di ciascun gruppo consiliare.

2. La  costituzione  ed  il  funzionamento  sono  disciplinati  dalle  norme  previste  per  le 
Commissioni consiliari permanenti.

3. Alla Commissione non è opponibile il segreto d’ufficio.
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